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 بسم الله الرحمن الرحيم

 مؤسسة الخرطوم للتعليم الخاص

 بحري بنين –مدارس القبس 

 إختلاف بيئات السودان ؟ .1

 بسبب إختلاف درجات الحرارة ومستوى هطول الأمطار 

 ترتفع درجة الحرارة طول العام في السودان ؟ .2

  .لأنه يقع في المنطقة المدارية ، وتتعامد عليه الشمس مرتين في السنة 

 ة الصحراوية وشبه الصحراوية من السكان ؟لو البيئخ .3

  . لعدم توفر الشروط للازمة للحياة فيها 

 تختلف بيئة الأراضي النهرية رغم وقوعها داخل نطاق الصحراء ؟ .4

  .لقرب  ها من النيل ، ولمناختها المتباين ، ولخصوبة تربتها 

 البحر الأحمر من أدفأ بحار العالم ؟ .5

   ناخ الحار السائد في المنطقة. نسبة للم 

 ؟ .6
ً
 البحر الأحمر من أكثر بحار العالم ملوحة

 عذبة تصب فيه.  أو أنهار  لكثافة التبخر ، ولعدم وجود مياه 

 عالبحر الأحمر يكاد يكون البحر الوحيد الذي تحاصره الشعاب المرجانية من جمي .7

 جوانبه ؟

 ء مياهه ، ولعدم وجود رواسب نهرية تصب فيه. وذلك لضحالة وصفاء ودف 

 يرة من أهم البيئات الرعوية في السودان ؟قبيئة السافنا الف .8

  كنانة(  –الجزيرة  –لتوفر مصادر المياه ، ووجود السهول الرعوية )البطانة. 

 ؟ للملوحة نبات المانجروف )الشورى( بمقاومته الشديدة   يتميز .9

..................................................................................................... 

 . تحافظ اشجار المانجروف على بيئات الشعاب المرجانية ؟ 11

 رسوبيات إليها. لأنها تمنع وصول ال 

 زوال الري بالحياض ؟ . 11

 حديثة . بسبب تطور وسائل الري ال 

 ع  ل  ل ع  ل  ل



 بركة ؟ . يصعب السيطرة على فيضان خور  12

  يغير مجراه كل مرة ، ويأتي بأحجام مختلفة ومتقطعة. لأنه 

 في دلتا طوكر ؟ والمزروعة حة الأراضي المروية. إختلاف مسا 13
ً
 سنويا

   من عام لأخر. فيضان خور بركة كمية مياه لإختلاف 

 تجد الزراعة الآلية عناية كبيرة من الدولة ؟ 14

  .لأنها ذات إنتاجية عالية ، وجهد أقل 

 رتفاع سعر الصمغ العربي ؟. إ 15

  .لدخوله في العديد من الصناعات خاصة صناعة الأدوية 

 إنشاء خزان سنار؟.  16

 لخرطوم بالكهرباء. لري مشروع الجزيرة ومد ا 

 من بداية العمل به ؟. توقف العمل بخزان سنار بعد فترة  17

  م. 1914بسبب قيام الحرب العالمية الأولى 

 . إختيار أرض الجزيرة ليقوم المشروع عليها ؟ )علل بذكر سببين(  18

 1ناخ الجزيرة يناسب زراعة القطن. 2رض الجزيرة تناسب زراعة القطن   / أ  / م 

 ؟ المختلفة . تصلح البيئة في منطقة جبل مرة بزراعة العديد من المحاصيل 19

 نسبة للتباين في درجات الحرارة والرطوبة والأمطار 

 . يعد القطاع الصناعي من أهم القطاعات الإقتصادية ؟ 21

  داستقلال الموار ، واساهمه في العاملة  الأيديلإستخدامه العديد من.  

 . تتفق الجماعات الرعوية في شبه الصحراء على رعي الإبل دون غيرها؟ 21

 لأنها أقدر الحيوانات في العيش في بيئة شبه الصحراء 

 . يتحاشى رعاة شمال كردفان الرعي في مناطق دمرهم ؟ 22

  .للإستفادة منها في موسم الجفاف أو لوقت الشدة 

 اء في الشمال لتقصر فترة الدمر ؟البق ا . يحاول رعاة شمال كردفان أن يطيلو  23

  .)نسبة لقلة الماء والكلاء في منقطة الإقامة )الدمر 

 من رعاة شمال كردفان ؟  24
ً
 . رعاة سهول البطانة وتلال البحر الأحمر أقل تجوالا

 قارب البركل، وت بسسب الأمطار الشتوية  لتوفر المياه 

 . يهجر رعاة سهول البطانة المناطق القريبة من الأنهار في فترة نزول الأمطار؟ 25

  .وذلك بسبب الفيضانات وتوالد الناموس 



 ؟ 26
ً
 . المياه الجارية من أكثر  مصادر الطاقة انتشارا

  . لأنها رخيصة الثمن 

 طاقة في العصر الحديث ؟للدر أهم مص. الكهرباء  27

 المصانع وتحريك الماكينات.  تشغيل 

 تصدير الحديد إلى استراليا ؟. توقف  28

 ( والترحيل تتمثل في التكلفة العالية للنقللصعوبات في التسويف.) 

 معدن المايكا صعوبات في التصدير ؟ واجه . 29

  المايكا في ذلك الوقت.  تصدير وذلك لإحتكار دولة الهند 

 . تعتبر الطرق من المرافق العامة والمهمة لوسائل النقل في السودان ؟ 31

 والمنتجات الزراعية والصناعية ونقل السكان.  ،تكمن أهميتها في نقل البضائع 

 . أهمية مدينة بورتسودان ؟ 31

 جاذبة. ، ومدينة سياحية  "الصادرات والواردات"  ن الأولبها ميناء السودا 

 . تعتبر مدينة نيالا وجهة سياحية مهمة ؟ 32

  الردوم المشهورة ، ووادي بيرلي( محمية) البساتين وبها 

 لرئاسة السكة حديد ؟ 33
ً
 . اختيرت مدينة عطبرة مقرا

  ، (لقاطرات والسككورشة صيانة )اووجود أكبر وذلم لموقعها المميز. 

 ؟ كلما اتي  يقل الغطاء النب.  34
ً
 أتجهنا شمالا

  
 
 درة المياه. لقلة هطول الأمطار ، ون

 التقليدي البلاد مواردها البشرية ؟. أفقد التعدين  35

 والجرائم.  ،ب المواد الكيميائيةبسب حصيةنسبة للمخاطر ال 

 . تنعدم الكثافة السكانية في المناطق الصحراوية والباردة )القطبية( ؟ 36

  للحياة.  اللازمةلعدم توفر الشروط 

 (؟وضح. يعتبر السودان من الدول الفتية ) 37

 لأن نسبة الأطفال والشباب أكبر من نسبة كبار السن 

 كثافة سكانية عالية على عكس القرية ؟  . المدينة بها  38

  .بها المصانع والأسواق والوظائف الحكومية والخاصة 

39  
ً
 مهما

ً
 وصناعيا

ً
 تجاريا

ً
 . لمدينة كوستي ميزة جعلتها مركزا

 ن مصنعي )كنانة وعسلاية( كما أن بها ميناء نهري. لأنها بالقرب م 

 ة م   قِ  ير ال غ ى ب رض ة .. ولا ت   م    ه الِيَ ال    كن ع  
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  ......................................................... ( ما أسباب تنوع المحاصيل في منطقة جبل مرة؟7
 ( اذكري اثنين من مهددات بيئة الشعب المرجانية؟8
  ................................................... .......................................................        )ب( )أ(
  ....................................................................... ( ما هي أهم بيئة رعوية في السودان؟9
  ......................................................... ( ما سبب توافر الماء الجوفي في البيئة النهرية؟11
  ......................................................................... ( أين توجد الصحراء في السودان؟11
 ( ما المناطق التي تشملها بيئة شبه الصحراء؟ 12
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